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Свята Ахвяравання Пана Езуса з’яўляецца адным з найстаражытнейшых у хрысціянстве,
таму што адзначалася ў Ерузалеме ўжо ў IV cт., адразу ж пасля спынення ганенняў. У
гэты дзень Касцёл успамінае, як Божая Маці са св. Юзафам прынеслі Дзіця ў святыню,
каб, згодна з традыцыяй, ахвяраваць Яго Богу. Яны ахвяруюць Богу свой найбольшы і
найцэннейшы скарб. Ахвяруюць - г. зн. цалкам аддаюць Езуса Богу. Няма патрэбы
маліцца за здароўе, поспех ці неабходныя ласкі, бо сам Бог будзе клапаціцца аб Ім і
кіраваць Яго жыццём. Якой адвагі і поўнага даверу патрэбна з боку маці, каб сваё
ўласнае дзіця цалкам аддаць Пану Богу.  †      

Тэма ахвяравання прысутнічае ў жыцці кожнага з нас. Усё, што мы сустракаем на шляху
нашага жыцця - як добрыя рэчы, так і прыкрыя ці цяжкія - мы павінны даручаць Богу.
Штодзённа мы маем шмат нагодаў да падзякі Яму за здароўе, магчымасць вучобы і
працы, прыгожыя хвіліны ў асяроддзі найбліжэйшых,  цёплы абед ці дах над галавой.
Гэта бясспрэчныя рэчы ў жыцці так многіх з нас, што мы не ўспрымаем іх як Божы дар.
Намнога лягчэй атрымліваецца ў нас наракаць і гаварыць пра тое, чаго ў нас няма. У
такія хвіліны мы часцей прыгадваем пра Бога, упадаем у роспач і пытаем пра сэнс.
Нялёгка прыняць без бунту і супраціўлення і даручыць Богу хваробы,  няўдачы і рознага
роду цярпенні. Ахвяраваць Богу кожны дзень нашага жыцця, не ведаючы, як будзе
выглядаць заўтра, прыняць, што толькі Ён лепш ведае, чым мы, што з’яўляецца найбольш
неабходным для нас у жыцці, патрабуе адвагі. Таму мы павінны заўжды маліцца за
пазнанне Божай волі і моц для яе прыняцця і выканання. 
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   Марыя з’яўляецца для нас найлепшым прыкладам для пераймання. Яна, пазнаючыБожую волю, прымае яе з пакорай і паслухмянасцю. Напэўна, Найсвяцейшая Маці неведала падрабязнасцяў: як пойдзе далейшае жыццё Яе Сям’і. Прыносячы Езуса ўахвяру, Яна пазнала праўду пра тое, што Яе чакае. Марыя пачула з вуснаў Сімяонанаступныя словы: “Вось Ён, пастаўлены на падзенне і на паўстанне многіх у Ізраэлі ды назнак, катораму будуць працівіцца, - і Тваю ўласную душу праб’е меч, каб выявілісянамеры многіх сэрцаў” (Лк 2, 34 - 35). Ужо ў момант Звеставання Найсвяцейшая Марыястала перад цяжкім выбарам. Аднак Яна да канца даверылася Богу,  хоць так па-людскуне разумела многіх рэчаў. У Яе жыцці хапала цярпення,  але нягледзячы на гэта, Яназасталася вернай Панскай Служанкай.    Важнай тэмай свята Ахвяравання Пана з’яўляецца святло. Святло свечкі сімвалізуеСвятло Хрыста як адзіны сапраўдны свет. Ужо ў V ст. у Ерузалеме адбываліся працэсііса свечкамі, якія сталі асновай свята Грамнічнай Божай Маці. Мы верым, што МаціХрыста адганяе ўсялякае зло ад людскіх дамоў і абараняе нас ад усялякага няшчасцямоцай Божага Святла.    У 1997 г. Ян Павел II устанавіў у гэтае свята Сусветны дзень кансэкраванага жыцця,што з’яўляецца для нас нагодай да глыбейшага роздуму над дарам жыцця, цалкампрысвечанага Богу. Кансэкраваныя асобы аддаюць сваё жыццё службе Богу, прыносячысаміх сябе ў якасці ахвяры ў любові да Хрыста. Яны робяць гэта па ўзоры НайсвяцейшайМаці, якая ахвяравала Пану Богу свой найбольшы Дар – Сына, Езуса Хрыста, тым самымпрыносячы і сябе ў ахвяру. Марыя з’яўляецца для нас, усіх членаў Хрыстовага Касцёла,узорам і памагатай на шляху нашага імкнення да жыцця, цалкам падпарадкаванага воліБога. Давайце не будзем баяцца даверыцца Богу і ахвяраваць Яму ўсё тое, што мынайбольш цэнім, а таксама тое, чаго мы баімся і не разумеем. Ахвяраваць не азначаестраціць. Усё, што мы ахвяруем Богу, набірае зусім іншай вартасці, становіццаадноўленым і асветленым моцай Божага Святла. Тады мы глядзім на свет,  людзей ірознага роду падзеі зусім іншымі вачамі. Нішто не з’яўляецца такім самым,  як перадгэтым, мы цэнім намнога больш,  і ў нас ёсць безліч нагод падзякаваць Богу,  якіперамяняе нашае жыццё.
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